

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 33 (10197)

Среда, 26 февраля 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



Планат художника В. Викторова.

Издательство «Плакат».

ОТКРЫТИЕ XXVII СЪЕЗДА Коммунистической партии Советского Союза

25 февраля в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Лучших своих представителей—пять тысяч человек — избрали коммунисты страны на высший партийный форум. С Лениным, с его бессмертными идеями сверяют партия, весь советский народ свои планы и помыслы сегодня, когда повсеместно утверждающаяся линия апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС вызвала к жизни могучую энергию обновления и созидания, живительную силу самоотверженного творческого труда миллионов.

С глубокой убежденностью в правоте начатого дела, с активным стремлением внести вклад в общую работу партии и народа собрались делегаты на съезд.

10 часов утра. По поручению ЦК КПСС съезд открывает тепло встреченный делегатами и гостями Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Делегаты единогласно избрали президиум съезда. В президиуме также — руководители делегаций коммунистических, рабочих, революционно-демократических и социалистических партий, прибывшие на съезд по приглашению ЦК КПСС.

Избираются секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. От имени съезда он сердечно поблагодарил партию, организации, движения, которые оказали КПСС честь, направив

в Москву свои делегации. В этом проявляется уважительное отношение к Коммунистической партии Советского Союза, признание ее международного авторитета.

Делегаты единогласно утвердили порядок дня XXVII съезда КПСС:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и задачи партии.
2. О новой редакции Программы КПСС.
3. Об изменениях в Уставе КПСС.

По первым трем вопросам: Политический доклад Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С.

4. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. Сизов Г. С.

5. Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на перспективу до 2000 года—докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Рыжков Н. И.

6. Выборы центральных органов партии.

С Политическим докладом Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С.

(ТАСС)

Накал соревнования растет

Говорят, что радость «летит на крыльях». Это действительно так. Вести о награждении города Балаково Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1985 году вызвала у коллектива троллейбусного управления чувство законной гордости.

— Для нас, — говорит секретарь партийного комитета управления С. И. Дорогова, — это радость двоякая. Мы признаны победителями в социалистическом

соревновании среди предприятий и организаций города по итогам трудовой вахты в честь XXVII съезда КПСС с вручением коллективу Почетной грамоты и памятного вымпела горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Труженики троллейбусного управления по итогам работы второго, третьего и четвертого кварталов занимали призовые места среди транспортных организаций города.

Ударного темпа труда не снижают транспортники управления в эти дни. К форуму коммуни-

стов страны они обязались выполнить план двух месяцев первого года пятилетки по перевозкам пассажиров. С этой задачей коллектив справился 22 февраля. С начала года было перевезено 1913 тысяч пассажиров, до конца февраля планируется перевезти еще 250 тыс. человек. За счет этого будет получен сверхплановый доход десять тысяч рублей.

Все выше накал социалистического соревнования на предприятии. В шеренге передовых сегодня идут бригада ремонтников

Т. М. Прохорова, бригады водителей маршрутов №№ 1, 3, возглавляемые коммунистом Е. П. Белаевым и Л. Н. Удельновой. Каждую свою рабочую смену эти коллективы завершают с перевыполнением плана на 14—19 процентов. В индивидуальном соревновании лучших показателей среди водителей добиваются депутат городского Совета Т. В. Сулова, коммунисты В. Г. Липин и Н. Г. Баннов, победитель конкурса профессионального мастера среди молодых водителей, комсомолец А. И. Кузнецов и Р. О. Абдулгазиева. На них равняются другие.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Всем сердцем одобряя

Балаковцы горячо встретили открытие форума коммунистов страны. Политический доклад ЦК КПСС, с которым на XXVII съезде партии выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. На предприятиях и в организациях, в учреждениях города состоялись митинги, участники которых одобряют положения и выводы,

изложенные в докладе М. С. Горбачева, связывают с ними самые важные заботы и лучшие надежды.

Взятый партией курс на ускорение социально-экономического развития страны, конкретные меры по интенсификации социалистической экономики стали кровным делом всех советских людей, отметили собравшиеся на

митинг рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления «Химстрой».

Митинг открыл секретарь парт-организации отдела главного механика Б. К. Решенов, который подчеркнул, что строители встретили открытие съезда с большим политическим и трудовым подъемом. Их глубокая заинтересованность в благотворных переменах, горячая поддержка стратегического курса партии находят яркое выражение в ударной работе создателей новых промышленных

предприятий, главное среди которых — Балаковская атомная электростанция.

На трибуне — слесарь, член КПСС П. П. Боронич.

— Время диктует необходимость серьезной перестройки, — говорит передовой рабочий, — и в сфере экономики, и в социальной политике, и в духовной жизни. Эту мысль высказал в докладе на съезде М. С. Горбачев неоднократно. Мы, строители, поддерживаем его в этом. И надо продолжать глубокие ка-

чественные изменения во всех сферах нашей жизни. Генеральным секретарем ЦК КПСС выражены помыслы, чаяния и надежды трудящихся, и мы благодарны партии за это. Мы будем трудиться с утроенной энергией.

В принятой резолюции участники митинга целиком и полностью одобрили выводы и положения, изложенные в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду КПСС.



XXVII
СЪЕЗД
КПСС
ТРУДОВОЙ ВКЛАД
БАЛАКОВЦЕВ

По-ударному

С чувством глубокого удовлетворения восприняли труженики второго участка Балаковского управления треста «Гидроэлектромонтаж» известие о награждении нашего города переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Электромонтажники участка, вдохновленные успехами города во Всесоюзном социалистическом соревновании, мобилизуют все свои силы и возможности, чтобы трудиться энергичнее, с еще большей отдачей. Коллектив участка коммунистического труда, работая на втором реакторном отделении Балаковской АЭС, решил ударным трудом ответить на высокую награду Родины. План месяца гамовцы выполнили досрочно, к дню открытия XXVII съезда партии, освоив 540 тысяч рублей.

Сейчас лучшие бригады участва во главе с В. А. Повереновым, М. И. Носовым, В. С. Салеем, С. И. Моисеевым, В. Н. Пяткиным, Г. А. Шашкиным, А. Н. Курбаковым широким фронтом ведут монтаж электротехнического оборудования, стенов датчиков, прокладывают кабельные перемычки между панелями и т. д. Коллектив с честью справляется со своими задачами. Помогает ему в этом широко развернувшееся в коллективе предсъездовское соревнование, которое нацеливает каждого работника на ударный труд.

В. УРУШАНОВ,
член рабкорвского поста
на АЭС.

Успех энергетиков

Отличных результатов в предсъездовском социалистическом соревновании добился коллектив гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола. По итогам четвертого квартала 1985 года этот коллектив, подтверждая своими достижениями высокое звание «Коллектив коммунистического труда», завоевал первенство в социалистическом соревновании среди предприятий энергетики области и города.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ вручил коллективу гидроэлектростанции на общем собрании заместитель председателя облисполкома Ю. С. Бирюков. Тепло поздравив коллектив с высокой оценкой его труда, он пожелал новых успехов в работе и выполнении принятых обязательств.

Добрые слова благодарности за самоотверженный труд энергетиков по вводу ЛЭП-500, по которой пошел ток атомной станции в Единую энергетическую систему страны, и вклад коллектива гидроэлектростанции в экономику города высказал на собрании первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, вручая коллективу переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

От имени коллектива станции на собрании выступил бригадир комплексной бригады по обслуживанию ОРУ 220/500 кВ, трансформаторов и маслохозяйства, ударник коммунистического труда А. А. Кривошучко, мастер турбинного цеха В. И. Иванов и директор гидроэлектростанции Ю. Б. Васильев. Они поблагодарили за высокую оценку труда коллектива и заверили, что работники гидроэлектростанции приложат все силы к успешному решению задач, поставленных перед ними на 1986 год в пятилетку.



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 2 (74)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Февраль ♦ 1986 год

Колонка редактора

В комсомольских организациях Балакова, как и по всей стране подведены итоги работы по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Юноши и девушки города, активно участвуя в движении «ХИ пятилетке — ударный труд, энтузиазм и творчество молодежи!», внесли достойный вклад в выполнение заданий пятилетки.

Молодежь объединения «Химволокно», завода имени Дзержинского, управления «Саратовгэстроя» и других организаций не раз выступала инициатором починов, направленных на выполнение планов и обязательств одиннадцатой пятилетки, повышение эффективности и качества труда, экономии и бережливости.

Среди инициаторов объединения «Химволокно» Л. Кузнецова и Н. Баранова, решившие к дню открытия съезда выполнить план двух с половиной месяцев, комсомольско-молодежная бригада Саратовгэстроя В. Дармодекина, обзаведшаяся к открытию съезда выполнить полтора задания 1985 года и другие.

Многие молодые труженики приняли активное участие в соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС.

В числе победителей предсъездовского соревнования были комсомольско-молодежная бригада Жидострой, руководителем которой Л. Анфиногенова, комсомольско-молодежная бригада автоуправления Саратовгэстроя, руководителем которой А. Мавяев, комсомольско-молодежный комитет объединения «Химволокно», где помощником мастера А. Киндрась и многие другие.

Право внести свою строку в рапорт представлено продавцу магазина «Эриха» Г. Романовской, сверловщику завода имени Дзержинского, Н. Баушеву и др.

Верные своему слову, комсомольцы и молодежь продемонстрировали беззаветную преданность делу партии, готовность выполнить любое ответственное задание Родины, умение решать, как говорил В. И. Ленин «...практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Как и многие сверстницы, Люда Султанова, окончив школу, изъявила желание работать продавцом. В магазине № 13 городского торгового встретили тепло и вскоре оценили безупречный и добросовестный труд девушки.

Молодежь горторга избрала ее секретарем комсомольской организации магазинов, расположенных в островной части города.

На снимке: Л. Султанова.

Фото М. Бабенко.



ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Наш комсомольско-молодежный комплект признан лучшим по итогам третьего этапа соревнования за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду партии. Думаю, эта победа не случайна. Все девчата прекрасные производственники, работают творчески, самоотверженно. Поэтому ежемесячно план нами значительно

перевыполняется. Досрочно выполнили и план января 1986 года. Но девчата не только умеют отлично трудиться. Они охотно откликаются на все знаменательные события в жизни нашей страны. Мы активно участвовали в Вахте Памяти в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, субличением занимаемся ра-

ционализаторской работой. В течение минувшего года рационализаторами нашего комплекта подано 4 предложения. Экономический эффект от внедрения их составил 1100 рублей.

Я рад доложить, что все намеченное мы успешно выполнили.

А. КИНДРАСЬ,
пом. мастера объединения «Химволокно».

«СЕСТРИЧКА»

В медицинском училище получила постоянную прописку военно-спортивная игра «Сестричка».

Эта игра в февральские дни 1986 года носит особый характер, она озаглавлена таким знаменательным событи-

ем в жизни страны, как XXVII съезд нашей партии.

Морозным утром в район учений были выведены учебные группы медсестринского отделения для участия в игре.

Все было, как в настоящем бою. Девушкам

предстояло показать свое умение оказать помощь «раненым».

Все успешно справились с поставленной задачей. Но особенно отличилась группа 343, классным руководителем которой является А. Н. Котельникова. Отрядом, что под стать этой группе оказались и 341 и 342 группы, где клас-

Революционный держим шаг!

Четко чеканя шаг, под бой барабанов один за другим ровными рядами строятся лучшие представители всех 23 пионерских дружин школ города.

На Всесоюзный пионерский сбор «Революционный держим шаг!» юные ленинцы Балакова пригласили секретаря горкома КПСС Н. Ф. Ермолаеву, секретаря горкома ВЛКСМ В. Тамышева, Героя Советского Союза В. К. Ерошкина, секретаря комитета комсомола завода имени Дзержинского С. Плотичина и других. На этот сбор ребята пришли с веселыми подарками. Много славных дел на их счету. Красногалстучная пионерия активно участвовала в трудовых делах, стремясь внести в пятилетку свой посильный вклад. Ребята собрали 331 тонну макулатуры, 646 тонн металлолома. Во многих школах из числа ребят созданы ремонтные бригады, которые сами ремонтируют школьную мебель, а в «книжной больнице» отремонтировано 2200 книг. Помнят ребята и главный наказ В. И. Ленина — учиться. Обо всем этом они и доложили на сборе своим старшим товарищам — комсомольцам и коммунистам.

Но ребята не только рапортовали о своих успехах. Они самокритично заявили о том, что еще не получилось, над чем нужно поработать. Так, например, волнует их, почему пионеры средней школы № 12 всегда оказываются самыми последними в интересных делах. Вы сказали ребята я свою заветную мечту — иметь

Дворец пионеров. И не только высказали мечту, но и заявили о готовности строить его своими силами с помощью старших товарищей. А чтобы не быть голословными — тут же, на сборе, вручили секретарю горкома партии Н. Ф. Ермолаеву макет Дворца пионеров.

Пионеры по праву считают себя продолжателями славных дел комсомольцев и коммунистов. Они готовы себя к этому, изучают историю своего города, хорошо знают его героев. Поэтому активно включились в экспедицию «Моя Родина СССР». В ходе экспедиции ребята встречаются с героями войны и труда, создают в школах музеи. Всего в дружинах школ города действует 9 музеев. Вот и сегодня на свой сбор они пригласили Героя Советского Союза В. К. Ерошкина и попросили рассказать о том, как он готовил себя к подвигу. Интересно им знать и о современниках — своих старших товарищах, комсомольцам 80-х. Поэтому они предоставили слово секретарю комитета комсомола завода имени Дзержинского С. Плотичину, который рассказал о том, как молодежь завода готовилась к XXVII съезду партии. Пришли они с подарками на сбор и к ребятам. В свой выходной день комсомольцы завода вышли на субботник, а на заработанные деньги купили 8 пионерских барабанов, которые и вручили на сборе.

На Всесоюзном пионерском сборе «Революционный держим шаг!» ребята получили задание на второй и третий этап акции.

Л. ЧЕРТИХИНА,

НАША ГОРДОСТЬ

Нет, пожалуй, сегодня коллектива, человека, который бы не подготовил трудовой подарок форуму коммунистов. В честь съезда принимались повышенные социалистические обязательства, многие машиностроители включились в соревнование. В городском соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС участвовали и мы, молодые машиностроители завода имени Дзержинского. И отрядно сознавать, что комсомольская организация нашего предприятия вышла победителем первого и второго этапов соревнования.

Сам я работаю на заводе вот уже четвертый год и еще не было случая, чтобы я не справлялся с плановым заданием. Всею свою работу слаю с первого предъявления.

В дни работы съезда я решил трудиться еще производительнее, с полной отдачей.

А. ОДИНОКОВ,
слесарь завода имени Дзержинского.

Воспитываем патриотов

Во время месячника оборонно-массовой работы комитет ВЛКСМ автоуправления Саратовгэстроя особое внимание уделяет призывной молодежи.

В эти дни прошли различные мероприятия с целью подготовки молодого поколения к службе в рядах Советской Армии. Привлекая молодежь к занятиям факультурой и спортом, мы стремимся подготовить достойную смену воинам.

Становится традицией проведение совместных соревнований по военно-прикладным видам спорта призывников автоуправления и учащихся подшефной средней школы № 3. В прошлом году комитет ВЛКСМ автоуправления проводил уже та-

кие соревнования. В этом году мы планируем провести их дважды.

В январе были проведены соревнования по неполной разборке-сборке автомата, одеванию и снятию противогаза, метанию гранаты и подтягиванию на перекладине. В соревновании приняли участие 3 команды призывников по 4 человека в каждой и три команды школьников. Ребята с увлечением выполняли все упражнения и отличные учащиеся показали довольно неплохие результаты. Например, десятиклассник Сергей Кирсанов быстрее всех разобрал и собрал автомат (за 30 секунд), десятиклассник Андрей Филатов под-

тянулся на перекладине 20 раз.

Затем для призывников были организованы лыжные гонки на 3 км. Здесь хорошо пробежал работник АТК-2 В. Шульгин. В соревновании по пулевой стрельбе отличился работник АТК-3 Александр Косарев, из АТК-1 Павел Землянский и десятиклассник А. Лазутин.

По окончании соревнований жюри подвело итоги.

Победителем в личном зачете по всем видам спорта стал десятиклассник Роман Виноградов. Второе место занял его одноклассник Андрей Филатов, на третьем месте работник АТК-2 В. Шульгин. А в командном зачете первое место заво-

евали командой средней школы № 3 в составе десятиклассников Р. Виноградова, А. Филатова, В. Клеина и А. Лазутина.

Проводя такие соревнования, комитет ВЛКСМ стремится привлечь молодежь к коллективному отдыху, сплотить ребят, подготовить их физически к службе в рядах Советской Армии, что является одной из важнейших задач.

А. ФИЦУКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ автоуправления Саратовгэстроя.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ:
О. Кушнир — секретарь горкома комсомола (редактор), С. Турин, В. Ивлиева, А. Порин.

Экономические знания — резерв ускорения прогресса

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ УРОК

Открытые занятия играют в системе экономического образования большую методическую роль. Они являются своего рода консультациями, где приобретают опыт молодые преподаватели и повышают мастерство более опытные руководители школ экономических знаний.

В январе в объединении «Химволокно» такое занятие было проведено в специализированном ремонтном цехе регенерации сероуглерода, в бригаде слесарей-ремонтников, где бригадиром Е. И. Горбунов. Руководит этой школой уже в течение шести лет опытный пропагандист В. Н. Харченко, начальник цеха. На это занятие были приглашены начинающие пропагандисты из других ремонтных цехов.

Присутствующим была предложена своеобразная методика проведения занятия. В этой школе к каждому занятию вместе с руководителем готовятся несколько слушателей, т. е. изучаемая тема разбивается на несколько подтем, которые доводятся на занятии этими слушателями до всех. Таким образом, каждый слушатель активно участвует в занятиях, готовя несколько раз в течение года реферат по раз-

личным темам и приобретаемая тем самым навыки выступления перед товарищами.

Интересный разговор обещала тема занятия «Бригада, как коллективный воспитатель». Чтобы рассмотреть ее полнее, слушателям были предложены две подтемы: «Социалистическое соревнование в бригаде» и «Участие членов бригады в ускорении научно-технического прогресса».

По первому вопросу выступил слесарь-ремонтник А. Г. Дипор. Он осветил ход выполнения принимаемых ежегодно индивидуальных и бригадных социалистических обязательств, методы и критерии оценки их выполнения, формы подведения итогов, материального и морального стимулирования победителей социалистического соревнования.

В. Н. Харченко дополнил это выступление рассказом о конкретных итогах работы бригады и всего участка. Так, за 1985 год коллектив цеха три квартала подряд был победителем социалистического соревнования между участками ремонтного производства, а бригада Е. И. Горбунова — бригада коммунистического труда, неоднократно по итогам месяца призна-

валась лучшей и награждалась денежной премией.

В социалистических обязательствах бригады есть пункт об активном участии в спортивно-массовой работе. По итогам спортивных соревнований бригада заняла второе место по ремонтному производству.

По второму вопросу выступил один из лучших рационализаторов объединения за 1985 год бригадир Е. И. Горбунов. Он кратко осветил общие направления научно-технического прогресса, увязав их с работой производства и участка, привел конкретные примеры рационализаторской работы членов бригады. Особое внимание он уделил той пользе, которую ощутили слесари-ремонтники от внедрения рационализаторских предложений, направленных на снижение трудоемкости ремонтных работ, сокращение сроков простоя оборудования в ремонте и улучшение условий труда.

Обобщая сказанное, руководитель школы В. Н. Харченко привел конкретные примеры творческого труда рационализаторов бригады и участка. Так, за 1985 год было подано и внедрено работниками цеха десять рационализаторских предло-

жений с общим экономическим эффектом в 5,6 тысячи рублей при взятых обязательствах — 2 тысячи рублей. На 1986 год бригадой приняты повышенные обязательства по рационализаторской работе.

В заключение занятия пропагандист В. Н. Харченко, дав положительную оценку выступлениям, отметил их хорошую подготовленность. Слушателям была предложена тема следующего занятия, намечены выступающие, в помощь которым пропагандист назвал методическую литературу.

Занятие произвело на всех хорошее впечатление содержанием, живостью проведения, интересными конкретными примерами и серьезным отношением к учебе слушателей. Такие занятия, на мой взгляд, дают наибольший эффект усвоения материала, и служат поучительным примером для молодых пропагандистов, впервые ведущих в этом году экономическую учебу. Польза от таких занятий для всех несомненная.

И. КОЛПАКОВА,
инженер-экономист
отдела технического
обучения объединения
«Химволокно».



15 лет трудится на заводе им. Дзержинского фрезеровщиком ударник коммунистического труда многостаночник К. П. Зайцев. Трудолюбие, высокое профессиональное мастерство позволяют Константину Прохоровичу производить продукцию с первого предъявления при выполнении сменного задания на 110—115 процентов.

На снимке: К. П. Зайцев. Фото В. Трипольского.

Транспорт — пассажир

ОБЩЕЕ ДЕЛО

В одном из январских номеров «Огней коммунизма» была опубликована заметка читателя газеты, где речь шла о том, что водители и кондукторы автобусов не объявляют, как правило, остановки. Мне хотелось бы ее дополнить. Серьезным недостатком на мой взгляд, является то, что вход в переднюю

дверь автобуса у нас разрешается всем. Причем получается так, что старые и больные люди, инвалиды или пассажиры с детьми остаются на остановке, а вполне здоровыми, у которых силы больше. Чтобы в этом убедиться, достаточно побывать на какой-нибудь многолюдной остановке, как, например, «Минская».

Очень часто можно увидеть, что в салоне стоит пожилой человек или беременная женщина, или пассажир с маленьким ребенком, в то время, как молодые люди преспокойно занимают сидячие места. И почти никогда они места не уступают. Считаю, что водитель и кондуктор должны напоминать о том, что сидячие места в салоне для пассажиров с детьми и инвалидов, что только им разрешен вход в переднюю дверь автобуса. Это не только увеличит обязанности работников транспорта, а пользу принесет значительную. И мы, пассажиры, должны обращать внимание на то, что происходит в салоне автобуса. Это же воспитание! И бороться за это дело нужно сообща. Только так мы добьемся взаимного уважения и высокой культуры.

А. СМЕРНОВ,
читатель газеты.

Авиаторы — сельскому хозяйству

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР говорится: «В сельском хозяйстве увеличить среднегодовой объем валовой продукции на 14—16 процентов, главным образом за счет интенсивных факторов развития, внедрения новейших достижений науки, техники и передовой практики, эффективного использования созданного производственного потенциала». И далее: «...значительно повысить продуктивность и устойчивость земледелия, осуществить в этих целях комплекс мер по увеличению плодородия почв, внедрению интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур».

Внедрение интенсивной технологии связано с широким применением в сельском хозяйстве авиации. Именно она позволяет осуществить еще одно важное положение проекта: «Ком-

плексно применять химические, биологические и агротехнические приемы борьбы с сорняками, вредителями и болезнями растений». Практика показывает, что в хозяйствах, где используется авиация, прибавка к урожаю бывает примерно от пяти до пятнадцати центнеров.

Экипажи самолетов отдела применения авиации в народном хозяйстве нашего авиапредприятия ежегодно осуществляют авиационно-химические работы по внесению минеральных удобрений на поля в различных районах Саратовской области. Весной, в апреле-мае, начинается внесение минеральных удобрений, летом — борьба с сорняками, вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

Летчик, работа которого связана с сельским хозяйством, должен не только иметь высокую профессиональную подготовку, но и

обладать специальными знаниями по агрономии и химии, без которых трудно рассчитывать на хорошие результаты. Необходимый багаж мы получаем в процессе теоретической подготовки, обязательной даже для тех, кто налетал над колхозными полями уже немало часов.

Самая напряженная и сложная работа — борьба с сорняками и вредителями. Во-первых, выполняем ее в самое жаркое время года, проводим в воздухе по пять часов. А во-вторых, полет проходит на минимальной высоте — пять метров — практически по верхушкам всходов, что требует большого напряжения.

Удачным был для балаковских авиаторов финиш одиннадцатой пятилетки, который ознаменовался значительными достижениями. За период сельскохозяйственного года 1985 года было обработано 1750505 гек-

таров посевов. Наиболее высокие результаты добились звенья, которые возглавляют И. В. Каковкин и В. Г. Клоков. На их счету соответственно 249266 и 244090 гектаров. Экипаж В. Н. Полянского обработал летом прошлого года 50000 га, экипаж В. И. Иванкина — 53256, Н. Н. Лукьянова — 50940, А. И. Маняхина — 53636, С. В. Гардина — 49892. Все эти цифры рекордные для нашего предприятия, на такой рубеж летчики вышли впервые.

Высокие результаты достигнуты за счет умелой и правильной организации работ на каждой оперативной точке, сокращения времени простоя самолетов на земле, применения передовых методов обработки участков. Немаловажную роль сыграло хорошее обслуживание самолетов авиационно-технической базой предприятия. Особо следует от-

метить такой фактор, как повышение производительности труда. Его составляющими стали сокращение расстояния полета до рабочего участка, слаженная работа экипажей, хорошее взаимодействие с органами управления хозяйств, где мы работаем.

Сейчас мы готовимся к новому сезону авиационно-химических работ. Он начнется спустя немногим более месяца после XXVII съезда КПСС, где будут определены основные направления социального и экономического развития страны. Проект их, уделяющий большое внимание применению в сельском хозяйстве химических, биологических и агротехнических приемов борьбы с сорняками, вредителями и болезнями растений, является программой нашей трудовой деятельности.

С. ЧУГУНОВ,
командир экипажа
самолета.

В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ
В прядильном цехе объединения «Химволокно» установлены высокопроизводительные машины типа «Текстима» для производства капроновой нити. Однако, работая на предельных режимах, машины часто выходили из строя, увеличивалось количество отходов, ухудшалось качество продукции.

Был выбран наиболее оптимальный режим работы. Установлена сигнализация, позволяющая заметить перемот нити. Это позволило добиться устойчивой работы и выполнения плана.

Внедрение рационализаторских предложений, учеба кадров, улучшение трудовой и производственной дисциплины способст-

вуют повышению производительности труда и качества продукции.

РЕЗЕРВ — КАЧЕСТВО
На октябрьском Пленуме ЦК КПСС были рассмотрены основные направления экономического и социального развития хозяйства на очередную пятилетку и дальнейшую перспективу. В них наряду с необходимостью ускорения научно-технического прогресса остро ставится вопрос улучшения качества продукции.

На заводе автотранспортных запальных свечей проводится действенная работа под девизом «Главный контролер — рабочая совесть». Осуществляется регулярная проверка мерительного инструмента. Рабочие строго следят за соблюдением техноло-

гических параметров. Повышена ответственность за допущение брака. Широко внедряется бригадная форма организации труда.

На заводе взят курс на автоматизацию производства. Это позволяет сократить долю ручного труда.

СЛОВО — ДЕПУТАТУ
Водитель пассажирского автотранспортного предприятия, депутат городского Совета В. Маматов, говоря о трудовом соперничестве в честь съезда партии, приводит такие факты. Успешно выполнены задания по перевозкам пассажиров. Открыты новые автобусные маршруты: сельскохозяйственный институт — завод металлоконструкций, центр — аэропорт, Энгельс — совхоз

№ 592. Многие бригады переведены на метод коллективного подряда.

Однако, отмечает автор статьи, не выполняется задание по 100-процентному выпуску запланированного количества автобусов на линию, поступают жалобы на низкую культуру обслуживания пассажиров, на срывы рейсов. Не выдерживаются интервалы движения автобусов. Нередко дороги несвоевременно очищаются ото льда и снега.

Эти вопросы, говорит В. Маматов, необходимо решить в связи с повышенными обязательствами, принятыми на 1986 год и двенадцатую пятилетку в целом.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР «АТЕИСТА»

Вышла очередная научно-публицистическая страница «Атеис-

та». В ней своими мыслями о проблемах духовного развития человеческой личности делится доцент кафедры марксизма-ленинизма филиала Саратовского политехнического института В. Медведев. Он подчеркивает, что сегодня атеистическую пропаганду необходимо вести в теснейшем взаимодействии с другими направлениями воспитания людей, говорит о важности борьбы с «вещизмом».

Подготовлена подборка материалов по страницам журнала «Наука и религия». Под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» публикуются отклики читателей на статью «Личина», посвященную вопросам атеистической пропаганды среди населения, особенно молодежи.

По материалам городской газеты «Коммунист».

Правофланговые спорта

ЧЕМПИОН НА «КУЗНИЦЕ РЕКОРДОВ»



22-летнему минчанину Игорю Железовскому предостан в нынешнем зимнем сезоне защищать титул чемпиона мира среди конькобежцев-спринтеров. Предновогодние старты чемпиона на про-

славленной «фабрике рекордов» катке «Медео» близ Алма-Аты — показали, что Железовский в хорошей форме.

Особенно удачным было его выступление в мемориале Н. С.

Киселева. На самой короткой конькобежной дистанции — пяти-сотметровке — чемпион показал результат, не зафиксированный до этого никем и нигде: 36,49 секунды. Официальный мировой рекорд, установленный советским спортсменом Павлом Пеговым в 1983 году, равен 36,57 секунды. И хотя в качестве мирового достижения результат минчанина не будет зафиксирован (мемориал не относится к числу турниров, на которых регистрируются мировые рекорды), это — новый рекорд страны и ориентир для сильнейших конькобежцев мира.

На снимке: на льду Медео старший тренер сборной страны по конькобежному спринту В. А. Муратов (в центре) со своими питомцами Игорем Железовским (справа) и Константином Харитоновым.

Фото М. Чумина (Фотохроника ТАСС)

Мир увлечений

Иван Неофитович, щурясь от солнца, всматривается в небо. Там, делая один заход за другим, кружит стая голубей. Мощно взмахивая крыльями, птицы то взмывают вверх, а то, замерев на месте, повисают в воздухе.

— Старинная, николаевская, — с удовлетворением говорит Иван Неофитович, называя породу голубей, которую он предпочитает всем другим.

— Эта птица более практична, — объясняет Иван Неофитович. — Способна быть в полете по 7—8 часов. Красавцы, они сразу отличаются от других, особенно взмахом крыльев...

Иван Неофитович Тареев с детских лет увлекался голубеводством. Еще мальчишкой держал птиц на чердаке. Сразу же после занятий в школе, словно завороченный, бежал к ним, спеша скорее накормить, напоить, выпустить их для полетов.

Увлечлись голубями и два его брата: Александр и Михаил.

— Бес вас возьми, — порой покрикивала мать. — Так бы уроками занимались, как за голубями ходите...

Но сыновья успевали везде. Дело оборачивалось так, что голуби не только не мешали, а помогали, во всем. Какая жизнь без них? Разве можно представить себе

что-то другое, более милое для сердца? А увлеченный человек попусту тратить время не станет и дурное не помыслит.

Иван Неофитович рассказывает такую историю. Появились однажды в райкоме партии родного села Салтыковки приезжие активисты и удивились:

— Идем селом и видим: ваш комсомольский секретарь голубей гоняет...

Посмеялись там:

— Да, водится за ним такое.

Но не отказался Иван от любимого занятия и после того, как его избрали первым секретарем комитета комсомола, а затем утвердили начальником районного отдела культуры...

Приехал в Балаково и загрустил, не было здесь у него ни голубей, ни условий для их содержания.

Пошел работать на первое кордное производство объединения «Химволокно». Закончил курсы помощников мастера. А с получением квартиры стал посматривать на соседских голубеводов, завидуя их чистым, выкрашенным в светлый тон голубятням.

Тогда и приехал к брату, работавшему в то время председателем колхоза в Ртищевском районе и также увлекавшемуся голубями.

— Дай пару голубей, — попро-

сил он. — Знаешь, скучаю, жить без них не могу...

Иван Неофитович выписывает со своим другом Алексеем Смолянкиным специальную литературу, знает немало историй, связанных с голубеводством. Голуби-почтовики известны с давних времен. Сейчас голубей держат в основном любители. Это помогает людям занять свободное время.

— А для меня, — говорит Иван Неофитович, — они помогли еще и сохранить здоровье. Работа во вредных условиях труда требует того, чтобы больше быть на свежем воздухе. Вот я после работы и выхожу к своим питомцам.

Сейчас Ивану Неофитовичу 62 года. Но он полон здоровья и продолжает трудиться. Увлечение голубеводством делает его жизнь полноценнее. Наблюдение за образом жизни птицы помогает понять живую природу. Привязанность голубей к человеку не может не вызывать восхищения.

— Не случайно «любители-голубеводы настоятельно просят исполком городского Совета разрешения о создании общества голубеводов, — говорит Иван Неофитович. — Это поможет организовать активный отдых трудящихся. А значит и решить важные задачи, связанные с воспитанием человека.

А. АШИМОВ.

Летите, голуби!

Кулинарная выставка удалась

Гостеприимно встретил жителей новых микрорайонов в канун праздника Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота ресторан «Словакия». Здесь состоялась выставка-распродажа кондитерских изделий и сладких блюд.

Празднично оформленный зал ресторана, веселая музыка, белоснежные скатерти на столах, а главное, широкий ассортимент изделий, приготовленных кулинарами ресторана и магазина-кулинарии № 10, — все создавало праздничное настроение у посетителей выставки.

Глаза разбегались от обилия пирогов с различными начинками (творогом, капустой, яблоками, мясом).

Пышные пироги, затейливо украшенные пирожные, различные торты, желе яблочное, лимонное, сладкое блюдо «Самбук» — все эти изделия пользовались большим спросом у посетителей выставки и шли нарасхват.

Мы обратились к покупателям с просьбой поделиться впечатлениями об организации выставки. Многие, кто находился в зале ресторана, в том числе Л. В. Сидорова, мастер пошива головных уборов ателье Дома быта, работники объединения «Балаковскийтехника» — инженер В. В. Наумова и контролер Н. Прокофьева, в один голос отве-

тали: — Молодцы, все приготовили отлично! Мы от души благодарим за вкусные изделия и за культурное, быстрое обслуживание.

Да, по улыбкам покупателей можно было судить, что они остались довольны выставкой.

— С большим волнением готовились мы к выставке, — говорит директор девятого объединения треста общественного питания Л. С. Власова. — Решили провести это мероприятие накануне праздника для того, чтобы жители близлежащих микрорайонов смогли приобрести к праздничному столу наши изделия. В приготовлении участвовали буквально все работники ресторана и магазина-кулинарии № 10. А руководила всем мастер-повар В. И. Миронович. Хотелось сказать о ней отдельно. Это действительно мастер своего дела. Человек, любящий свою профессию и увлекающий всех своим энтузиазмом. Ей активно помогали зав. производством ресторана и магазина-кулинарии. В общем, весь коллектив проявил сполна все свое мастерство и умение. Выделить особо отличившихся нелегко, принимали участие даже те повара, которые должны были отдыхать после отработанной смены.

— Мы очень довольны, что выставка прошла успешно. Была задумка, чтобы каждый, кто

посетит ее, смог приобрести для себя, что его душе угодно, так и вышло, покупатели остались довольны, ушли с хорошим настроением.

Нам же, кроме торговой выручки, она принесла и моральное удовлетворение.

А в воскресенье в ресторане «Словакия» были организованы семейные обеды. И, нам думается, что все, кто пришел сюда в этот день, не пожалел об этом. К услугам посетителей были предоставлены со вкусом приготовленные блюда, ассортимент которых был также очень разнообразен. Семейные обеды станут в ресторане традиционными.

Остается только добавить, что в коллективе, в котором трудятся энтузиасты, мастера, влюбленные в свое дело, в свою работу, всегда все получается.

Н. ДЕМЕШКИНА.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине «Юбилейный» на ул. Факел социализма поступили в продажу трикотажные изделия фабрик г. Москвы и Московской области: женские и детские платья, жакеты, костюмы, мужские спортивные костюмы.

Просим посетить наш магазин!

2-1



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СУББОТА — 1 МАРТА

9.00 — Время. 9.50 — «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.20 — Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 10.40 — Здоровье. 11.25 — Киноэпизод «Весна». 11.30 — На XXVII съезде КПСС. 11.45 — «Народное творчество». Телеобозрение. 12.30 — Премьера док. фильма «10 минут с Иркутском». 12.40 — Выступление хора им. М. Пятницкого. 13.30 — Для всех и для каждого. 14.00 — Изобразительное искусство. Обзор. 14.45 — Концерт дружбы с участием фольклорных коллективов социалистических стран. 15.30 — На XXVII съезде КПСС. 16.00 — О времени и о себе. Поэтическая антология. А. Безыменский. Док. фильм. 16.45 — В мире животных. 17.45 — Впервые на экране ШТ. Худ. фильм «Военно-полевой роман». 19.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 20.00 — Концерт для делегатов и гостей XXVII съезда КПСС. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 — Время. 23.00 — В субботу вечером. «Ваш выход».

Вторая программа

9.00 — Гимнастика. 9.20 — «Сибирь на экране». Киножурнал. 9.30 — Ритмическая гимнастика. 10.00 — Утренняя почта. 10.30 — Наш сад. 11.00 — Человек. Земля. Вселенная. 11.45 — Стадион для всех. 12.15 — Жизнь замечательных людей. Худ. фильм «Великий самоел». 1-2 серии. 14.25 — Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. Передача из Алма-Аты. ☆ 15.10 — Неделя области. ☆ 15.35 — «Через всю войну...» Фильм - концерт. 16.00 — Кинопанорама. 17.30 — Народные мелодии. 17.45 — Клуб путешественников. 18.45 — «М. И. Глин-

ка. Романы». Фильм - концерт. 19.55 — Фотоконкурс «В объективе — Родина». 20.00 — Писатель и жизнь. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 21.45 — Премьера док. телефильма «Сосны высокий дух смолистый». 22.00 — Время. 23.00 — Вечерние мелодии. 23.50 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 2 МАРТА

9.00 — Время. 9.50 — Ритмическая гимнастика. 10.20 — 9-й тираж «Спорлото». 10.30 — Будильник. 11.00 — Служу Советскому Союзу! 12.00 — Утренняя почта. 12.30 — Клуб путешественников. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Сельский час. 15.00 — Новости. 15.05 — Фильм народного артиста СССР С. А. Герасимова. «Семейные смелые». 16.45 — Новости. 17.00 — Цветы в вашем доме. 17.50 — Киноафиша. 18.20 — Премьера музыкального телефильма «Душа и песня твоя» — о народной артистке СССР Н. А. Обуховой. 19.30 — Мультфильмы. 20.00 — «Родина, партии — наши успехи в труде и спорте». Спортивный праздник в спорткомплексе «Олимпийский». 22.00 — Время. 23.00 — Премьера фильма-концерта «И снова оперетта». 23.40 — Футбольное обозрение. 00.10 — Новости.

Вторая программа

9.00 — На зарядку становись! 9.20 — «Счастливые детство». Концерт. 9.50 — Премьера док. телефильма «Чингиз. Времена года». 10.00 — Русская речь. 10.30 — Е. Глебов. Симфония «К миру». 10.50 — Премьера док. фильма «Перед аплодисментами». 11.10 — А. Мачавариани. Симфония № 3. 11.55 — Очевидное — невероятное. 12.55 — М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль Малого театра СССР. 15.15 — Встреча с работниками производственного объединения «Ростсельмаш» им. Ю. В. Андропова. 17.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Жальгирис». 19.45 — Поэт В. Кунченко. 19.55 — Киноконцерт «Прошла невеста». Детектив. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Играет духовой оркестр Дворца культуры завода им. Владимира Ильича. 21.25 — Мир и молодежь. 22.00 — Время. 23.00 — «Портрет с дождем». Худ. фильм.

Бюро путешествий и экскурсий ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

совершить поездку на турпоезде «Здоровье» по маршруту Балаково — Девичьи Горки — Терса, первый выезд которого состоится 2 марта и в последующие выходные дни. Отправление поезда со станции Линево в 9 часов 10 минут. Обратный выезд из Терсы в 15 часов 14 минут (время местное). Вагоны поезда отапливаются. Лыжи на прокат бюро не предоставляет. Стоимость одной путевки — 1 рубль 10 копеек. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79.

2-1.

ВЛАДЕЛЬЦАМ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ТРАНСПОРТА ГОРОДА

Станция технического обслуживания, расположенная в промышленной зоне, в короткие сроки производит: полную окраску автомобилей всех марок в современной окрасочно-сушильной камере, восстановительный ремонт кузовов всех марок с проверкой всех геометрических параметров на стенде, подготовку автомобилей к техническому осмотру, регулировку света фар, развала-схождения колес и электротехнические работы. Режим работы предпочтительнее с 8 до 21 часа без выходных. Телефоны для справок: 2-10-75, 2-13-63.

2-1

КИНО

26 февраля. Россия. РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (две серии) — в 9. РЕИС 222 (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21. Космос.

ЕГОРКА — в 9. БАЛЛАДА О ЛЮБЛЕМНОМ РЫЦАРЕ АР-ВЕНГО — в 10, 45, 12, 40, 17, 21.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова 4а ГЕЛІФОНЫ редактор— 4-07-84, зам редактора—4-07-61 ответственный секретарь— 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79 отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии в книжной торговле Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 и. л. заказ № 33, тираж 25540.